

60名大厨同台竞技各显神通

“环秀天工，匠心造味”厨神大赛火热举行

近日，由苏州高铁新城国有资产控股(集团)有限公司(以下简称“国控集团”)北河泾街道工会联合会主办，苏州高铁新城经济发展有限公司承办的第三届“工匠杯”技能竞赛暨首届厨神大赛火热举行。

来自国控集团旗下各酒店、餐饮公司4支代表队60名参赛选手同台竞技、各显神通，用烹、调、炒、煮、蒸等高超技艺，呈现了美食的“饕餮盛宴”。

随着刀起刀落，参赛选手们进行中餐宴会摆台及刀工切配技艺展示，一系列动作游刃有余，十八般武艺同台竞技。各参赛团队展示精湛的烹饪技艺，洗、切、炒、煮、捏、蒸一派热火朝天。从选材到烹饪方法，从口味到色彩，从菜色到摆盘，处处匠心独运、满满用心。

现场，评委们认真对照评分标准，对参赛队伍的菜品打分和投票。大赛裁判员金洪男对本次赛事进行整体点评。他表示，本次大赛将湖鲜特色风味，用传统的烹饪技艺结合现代烹饪手法，演绎了当今市场所需求的经典创意菜。既传承推广“苏式”美味，体现典型江南文化，也吸收融入了全国其他特色菜系，有特色、有亮点、有创新。

经过一系列如火如荼的角逐，苏州高铁金科大酒店有限公司获得五星一等奖；苏州环秀湖富特酒店有限公司获得五星二等奖；苏州国际会议酒店有限公司、苏州高泰餐饮服务有限公司获得五星三等奖。同时，最佳风味奖、最佳造型奖及最佳创新奖等特色奖亦一一花落各家。

技能大赛是酒店在品质管理



比赛现场，选手信心满满 苏州高铁新城供图

方面成果的集中展示和检阅，也是提升员工服务技能、促进内部交流、振奋团队精神、树立行业标杆、打造品牌形象的平台。国控集团旗下各酒店将继续致力于为顾客提供一流的人住体验，研发新的服务产品，打造自身服务名片，不断提升酒店的美誉度。将“环秀湖酒管”发展成具有区域和行业影响力综合性酒店餐饮服务品牌。

近年来，苏州高铁新城在酒店、文旅发展方面取得了显著成就。在酒店发展方面，苏州高铁新城引入了一批具有国际水准的高品质酒店，提供精致舒适的住宿环境和优质的服务，满足来自各地的游客和商务旅客的需求。

以“城市客厅”印象水街为轴，统筹高铁之心(青少年活动中心)、吾悦广场、芯光里等文体设施和商业综合体，从优化城市规划、提升

基础设施、融入软性空间、提升商业氛围、更新城市面貌等方面进行提档升级，充分展示现代开放、国际时尚、宜居宜业、充满活力的城市品质。

要坚持“城区即景区”，要坚持“旅游即生活”，让“推窗就是景、转角遇到美”成为日常的点滴，全力建设世界旅游目的地城市。苏州高铁新城全力打响“南天成路 智驾大道”IP，奋力打造数字经济发展的主阵地、长三角地区影视产业发展集聚高地，让新城车水马龙的南天成路、静谧美好的环秀湖畔成为更多人心目中的“诗和远方”。

奋力打造“枢纽中心”，切实绘就“唯美景致”，苏州高铁新城将持续优化文旅、酒店等服务体系，营造温馨舒适的一流环境，为新城经济的繁荣和高质量发展作出贡献。

吴婷 王爽 徐晓安

阳澄湖镇：“格群共治”解民忧

为了尽快让网格内的居民主动加入进村(社区)共治中来，进一步发挥“格群共治”作用，近日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)各综合网格广泛宣传，将原先建立的各类村(社区)群众联系微信群内的居民群众迁移入网格自治微信群。同时，各综合网格也邀请了“三官一律”、村级民生工作相关条线负责人、警辅、网格内的党员等加

入网格自治微信群中，打造“有问题群里反映、能解决群内解决”的方便通道。

在群内日常宣传活动中，阳澄湖派出所的民警及时提醒群内居民群众，任何陌生电话提及钱财的请勿相信，请勿安装陌生的App或点击链接，并通过发生在身边的案例，以案释法，广泛宣传，进一步提高群众“反诈”意识，避免更多的群

众因此上当受骗。在群内反映身边的市政绿化设施破损、邻里矛盾、乱扔垃圾等不文明行为时，群内网格员第一时间进行处理，实现“小事不出网格，大事不出社区”。

接下来，度假区(阳澄湖镇)将以网格自治群为依托，进一步推动职能部门资源整合、高效协作、联动共治。

陆敏 徐晓安

东港家怡社区：非遗竹编织清廉，廉政清风吹万家

近日，苏州工业园区娄葑街道东港家怡社区组织红色管家志愿者、青葙志愿者、娄葑小帮手，在新时代文明实践站开展“非遗竹编织清廉 廉政清风吹万家”主题活动。

活动现场，红色管家志愿者们首先详细讲解了竹编工艺的历史、制

作流程以及主要特点。紧接着，青少年们开始动手学习编制竹条，一穿、一挑、一压……根根竹条在大家灵活的双手下，来回穿梭。不一会儿，大家就编织出了有着“清廉”“廉洁家风”等精美字样的图案。最后，红色管家志愿者向青少年们发

放了宣传资料，普及了法律法规知识，让爱廉尚廉的种子在青少年们心中“生根发芽”。

下一步，东港家怡社区持续开展形式多样的廉洁家风活动，让清正之风进入每一个家庭。

邵雷花 徐晓安

董浜镇生产型企业安全教育培训全覆盖

为进一步推动全面压降各类安全生产事故目标责任落实落地，提升全镇生产型企业员工安全素质，强化一线从业人员风险防范能力，董浜镇坚持立足“铁脚板+网格化+数字化”，全镇目前处于生产状态中的354家企业实现“班前班后五分钟”安全教育培训全覆盖。

董浜镇综合行政执法局(应急管理)工作人员充分发挥“铁脚板”精神，结合日常安全生产巡查与执法检查，进入企业开展“班前班后五分钟”教育帮扶工作。通过常态化下沉企业班组参与企业“班前班

后五分钟”教育会，帮助企业进一步细化落实教育培训工作。

董浜镇充分依托网格内示范企业，以点带面，通过每月通报各网格工作进度，有序推进网格内企业“班前班后五分钟”安全教育培训逐步全覆盖。同时依托网格化管理，充分发挥好网格员的“机动”作用，将班前班后五分钟纳入网格员安全生产巡查必查项。

董浜镇依托“数字乡镇”建设，在“数字董浜”一网统管平台的基础上开发“班前班后五分钟”模块，要求企业定期上传培训照片、培

训内容等资料。董浜镇综合行政执法局(应急管理)可以通过该模块统计上传企业数，查看企业教育培训的开展情况。对于未上传、培训内容不规范的企业及时告知整改，确保长效落实。

下一步，董浜镇将继续依托“数字董浜”一网统管平台对企业“班前班后五分钟”安全教育培训教育进行监管，提高企业重视程度；强化网格员巡查管理，保留必查项，让安全教育培训做实做细，促进全镇安全生产形势稳定向好。

徐晓安

“学习达人”挑战赛，奏响学习“主旋律”

随着2023年江苏“学习达人”挑战赛火热开赛，夏家桥社区广泛发动，创新形式，在辖区内营造以赛促学、比学赶超的学习氛围。

社区坚持线上线下同向发力，线上利用微信群、朋友圈等广泛转发，通过打卡接龙、晒图比拼等方式，掀起“指尖学习”热潮；线下以各类活动为切入点，设置宣传展板，红色管家志愿者讲解答题流程，动员辖区居民共

同参与，将学习的氛围传递到小区的每一个角落。

社区还组建学习小组，采用“自己学+集体学”的方式，成员相互比答题、晒成绩、争第一，增添了学习的趣味性，营造了争先创优、积极进取的工作氛围。

社区将不断创新载体、优化模式，组织开展形式多样的理论学习活动，推动基层党员在深学细悟中汲取奋进力量。

徐晓安

星湾社区举办“金手指”剥鸡头米大赛

近日，苏州工业园区娄葑街道星湾社区举办了“十年之约‘指’等你来”——第十届“金手指”剥鸡头米大赛。

活动当天，随着红色管家志愿者的的一声令下，选手们立马聚精会神剥了起来，有的套上“铜指甲”，在果壳上一划、一捏、再一剥，圆润的鸡头米便滚进了手心；有的使用特制的细长工具，轻车熟路地施展自己独特的剥离手

法；有的抱着享受比赛的心态，用指甲小心翼翼地剥……经过五轮精彩的角逐，潘阿姨以8分钟160粒的优异成绩成为手剥鸡头米达人。最后，大赛在社区与共建单位共同参与的友谊赛中完美收官。

此外，社区还携手东兴路幼儿园共同开展了主题绘画征集活动，进一步培养少年儿童对传统农耕文化的兴趣，帮助孩子们感知民俗、树立自信。

徐晓安

梅花社区：清风拂童心，廉洁伴成长

为培养社区未成年人廉洁自律的思想品德，营造社区积极向上的廉政文化氛围，近日，梅花社区党委联合社区青年团支部、社区红色管家志愿者，组织社区居民、新业态新就业群体及其子女，开展“清风拂童心，廉洁伴成长”活动。

活动中，家长和孩子们一同乘坐游船，体验了一场夏日荷花

研学之旅。志愿者为每个家庭发放了荷花研学观察手册，让孩子们可以通过现场观察和对比，认识不同种类的荷花。

接着，在志愿者对莲蓬的介绍和清廉家风故事讲述中，社区青少年开展了一场廉洁大赛。大家用一天的荷花研学体验和清廉家风的感悟，发挥自己的想象进行创作。

邹娟娟 徐晓安

多社区开展群众性主题宣传教育活动

为了提高居民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度，培养担当民族复兴大任的时代新人，弘扬共筑美好生活梦想的时代新风。近日，相城高新区(元和街道)娄北社区携手晨曦馨苑社区、康桥花园社区、湖沁社区组织开展“贯彻学习《新时代爱国主义教育实施纲要》——‘强国复兴有我’群众性主题宣传教育活动”。

社区居民及党员代表积极参与，并在志愿者的引导下认真学习《新时代爱国主义教育实施纲要》。

通过这次学习活动，让参与人员都深刻体会到了新时代爱国主义教育的深刻内涵，明白了培养爱国情感和社会主义核心价值观的重要性，也更加坚定了自己的信仰和使命，要以更高的标准要求自己，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

高达

夏家桥社区“汲取思想伟力凝聚奋进力量”

为进一步加强党员党性修养，提高党员的思想觉悟，近日，夏家桥社区围绕“汲取思想伟力凝聚奋进力量”开展了系列活动。

红色管家志愿者组织播放警示教育片《红线》，全体党员共同观看。警示片以真实案例为基础，以案说法，生动揭示了腐败行为对个人和社会造成的危害，警示教育党员干部摒弃侥幸心理，知敬畏、存戒惧、守底线，始终保持

共产党人清正廉洁的政治本色。

社区党总支组织党员开展“学习新思想 奋进新征程”主题党日活动。会上，党员们纷纷表示，会以更加坚定的政治自觉、更加强烈的责任担当、更加扎实的工作作风，以自身模范行为给广大居民带好头、做表率。社区还召集党员代表召开座谈会，党员们分享各自的“入党初心故事”，抚今追昔，畅所欲言。

徐晓安

星湾社区：儿童快乐成长共护航

为积极推进儿童友好社区建设，近日，苏州工业园区娄葑街道星湾社区举办“儿童友好齐建设，快乐成长共护航”系列主题活动。

现场举行了星湾儿童友好社区“星妈计划”启动仪式，活动为“星妈”服务队授旗、颁发聘书，并号召更多的巾帼力量积极参与志愿活动。随后，社区联合红色管家志愿者、社区网格员、青年团员及

新业态新就业群体共同开展爱心公益集市。活动中，孩子们化身“小摊主”，干劲十足地向每一位“顾客”介绍着自己的“爱心宝贝”，也三五成群地到其他摊位精心挑选自己心仪的宝贝，尽自己的力量奉献小小的爱心。现场还进行了星妈志愿者招募、儿童权益保护宣传等活动，进一步夯实儿童友好社区建设成果。

徐晓安